

ŠAMORÍN A OKOLIE

MESAČNÍK VEREJNÉHO ŽIVOTA

BEZPLATNÉ

Materská škola v Mliečne sa obnovila z grantu



Materská škola v Mliečne prešla počas letných prázdnin najväčšou rekonštrukciou počas svojej existencie. Strecha bola nanovo izolovaná, budova sa zateplila a vymalovala. Vymenili sa

okná a dvere, jedálenská časť bola nanovo zariadená, zrekonštruovala sa terasa s rozlohou 60 metrov štvorcových a okolo budovy sa položila zámková dlažba. Deti dostali nové skrinky a na dvore boli

nainštalované nové hračky. Zmodernizovala sa aj školská kuchyňa fungujúca na pozemku škôlky, vymenila sa strecha budovy, obnovili sa sociálne zariadenia a v kuchyni boli inštalované

odsávače pár. Modernizácia škôlky si vyžiadala 110-tisíc eur. Vyše 80 percent tejto sumy uhradilo mesto z grantu z Fondu Gábora Bethlena a zvyšok zasa z vlastných zdrojov. (la)

14. augusta 2018 sa konalo mimoriadne zasadnutie mestského zastupiteľstva

Ďalšia škôlka bude vynovená

10. novembra budú na Slovensku komunálne voľby, v ktorých si zvolíme primátora a poslancov na štvorročné obdobie 2018 – 2022. Keďže o počte volebných obvodov a

volebných poslancov rozhodujú samosprávy, tento bod bol hlavnou témou mimoriadneho zasadnutia zastupiteľstva. Poslanci rozhodli, že v Šamoríne zostane všetko po sta-

rom, naďalej bude deväť volebných obvodov, z ktorých je osem dvojmandátových a vo volebnom obvode č. 8 sa volia traja poslanci. To znamená, že vo volebnom období 2018 – 2022 budú o dani v meste rozhodovať devätnásť

poslanci. Zastupiteľstvo rozhodlo aj o obnove Materskej školy na Poľovníckej ulici. Projekt renovácie je zameraný na energetickú úsporu, jeho rozpočet je 483 397,66 eur, pričom spoluúčasť mesta je 24 169,88 eur. (-)



Samospráva nášho mesta každý mesiac blahoželá jubilantom, ktorí oslávili 70., 75., 80., 85. a vyššie narodeniny, a už roky ich pozýva na malú oslavu do mestského klubu dôchodcov a invalidných dôchodcov. Oslávencom v júli a auguste zablahoželel viceprimátor Csaba Orosz a zaželel im pevné zdravie a dlhý, pokojný život. (-)



9. ročník Festivalu Pomlé sa 31. augusta začal v príjemnom počasí a dobrej nálađe. Do lesoparku prišlo veľa návštevníkov, ktorí ochutnávali moky domácich a zahraničných vinárov a tradičné regionálne jedlá. Konal sa jarmok a remeselné zamestnania, nechýbalo bábkové predstavenie, ľudová hudba či koncerty pre malých i veľkých. Škoda, že v sobotu 1. septembra sa nad Šamorínom striedala jedna búrka s druhou, čo sa podpísalo pod ďalší osud festivalu: organizátori boli nútení festival ukončiť. Dobrá správa je, že žetóny, ktoré návštevníkom zostali, budú platiť aj na budúci rok.

Fotografie Heleny Tóthovej pripomínajú okamihy prvého dňa festivalu chutí, vín a tradícií

FESTIVAL Pomlé FESZTIVÁL



Pri príležitosti maďarského národného sviatku boli 20. augusta z poverenia prezidenta Maďarska Jánosa Ádera odovzdané na veľvyslanectve v Bratislave štátne vyznamenania. Jedným z ocenených bol aj sociológ László Végh, pracovník Fórum inštitútu pre výskum menších, spoluzakladateľ a súčasný riaditeľ knižnice Bibliotheca Hungarica. László Végh prevzal od radcu Józsefa Szabóho Maďarský zlatý kríž za zásluhy za dlhoročné aktivity za zachovanie identity Maďarov na Slovensku, za obetavú kultúrnu a verejnú činnosť. Blahoželáme!

Foto Annamária Vermes



Primátor Gabriel Bárdos sa 31. augusta na radnici poďakoval za odvedenú prácu Franciske Valacsay, ktorá k 1. septembru odišla do dôchodku. Franciska Valacsay 46 rokov pracovala ako učiteľka materskej školy, 1. septembra 1975 nastúpila do škôlky na Školskej ulici a od 1. septembra 1986 do 31. augusta 2013 bola riaditeľkou Materskej školy na Dunajskej ulici, do konca školského roka 2017/2018 v nej pracovala ako učiteľka. Franciska Valacsay získala v roku 2016 mestskú cenu Pro Cultura a mnohí ju poznajú ako vedúcu detského folklórneho súboru Csali. Želáme jej, aby s pre ňu typickou trpezlivosťou a vľúdnosťou priviedla k láske k folklórnemu tancu a hudbe ešte veľa škôlkarov a malých školákov. (ti)



Rozvíjajúca sa súdržná komunita

Mliečno je mestská časť Šamorína s vlastným futbalovým družstvom, dobrovoľným hasičským zborom a základnými organizáciami Csemadoku a Slovenského Červeného kríža. Rozprávali sme sa s predsedom výboru Mliečno pri mestskom zastupiteľstve Jozefom Nagyom.

Aké sú hlavné úlohy výboru Mliečno, ktorý pracuje pri mestskom zastupiteľstve?

– Na úvod musím spomenúť, že Mliečno bolo pripojené k Šamorínu v roku 1977. Vedenie mesta v uplynulých tridsiatich rokoch akceptovalo, že obec je samostatná komunita s vlastnými spoločenskými organizáciami. Vo výbore sa snažíme sformulovať a naplňovať požiadavky tejto komunity.

Mliečno sa očividne rozvíja, buduje a krásnie. Čo sa zrenovalo v posledných rokoch?

– Mliečno sa v posledných rokoch výrazne rozvinulo. Mestská časť sa rozvíja vďaka dobrej ekonomickej kondícii mesta. Ozdobou našej obce

je kaplnka, ktorú sa nám spoločnými silami podarilo obnoviť. Sme hrdí na dom smútku, na obnovenú základnú školu, no zmodernizovali sa aj priestory na futbalovom ihrisku a z grantu obnovíme aj materskú školu. Obnovilo sa viacero chodníkov a sme veľmi hrdí na to, že v centre obce je opäť sad, do ktorého sme vysadili takmer sto stromčekov. V posledných piatich-šiestich rokoch sa v obci preinvestovalo približne pol milióna eur.

Ako pracujú jednotlivé inštitúcie a spoločenské organizácie?

– Škola sa aktívne zapája do života v Mliečne, no spolupracuje aj so spoločenskými



Jozef Nagy, predseda výboru Mliečno pri mestskom zastupiteľstve

organizáciami, ktoré zohrávajú kľúčovú rolu aj z hľadiska zachovania identity. Fašiangový sprievod, stavanie mája či chodenie Mikuláša sú tradičné podujatia, na ktoré sme právom hrdí. Za najväčší úspech vlaňajšieho roka považujem vydanie objemnej publikácie o dejinách Mliečna, ktorú napísal Ernő Ozogány. Čitateľom sme ju ponúkli na 380. výročie vydania prvého mliečňanského Kalendária.

Ste aj riaditeľom mestskej spoločnosti Area Šamorín. Aké sú hlavné úlohy podniku?

– Podnik založilo mesto Šamorín v roku 1967 s cieľom vykonávať verejnoprospešné práce a služby. Podnik, v ktorom pracujem od roku 1988 a od roku 1991 som jeho riaditeľom, vykonáva vyše dvadsať činností. Medzi naše najdôležitejšie úlohy patrí údržba mestskej zelene, verejných priestranstiev, ciest, chodníkov, parkovísk, verejného osvetlenia, cintorínov a trhoviska, ako aj ich modernizácia a obnova, no vykonávame aj iné činnosti objednané mestom. Preto

sme v posledných dvoch rokoch výraznejšie rozšírili vozový park a zvýšili sme aj počet zamestnancov. Zmena je citeľná, no, prirodzene, vždy je čo zlepšovať.

Aké sú vaše osobné plány do budúcnosti? Máte pocit, že aj po šesťdesiatke dokážete aktívne prispieť k rozvoju mesta?

– Od detstva som aktívny vo verejnom živote, keď som začal pôsobiť v mládežníckych organizáciách. Od roku 1990 sa zapájam aj do miestneho politického života. Človek je starý vtedy, keď už nemá ciele, a to bez ohľadu na to, či má šesťdesiat, alebo osemdesiat rokov. Ja sa za starého nepovažujem. Mám pocit, že ešte mám čo robiť aj v Mliečne, kde som sa narodil a kde žijem. Od roku 1990 sa takmer zdvojnásobil počet obyvateľov obce, dnes je nás približne 1700. Je dôležité, aby aj noví obyvatelia obce cítili, že sú súčasťou Mliečna. Svoje skúsenosti ohľadne Mliečna, ako aj ohľadne mestskeho podniku by som rád odovzdal nasledujúcej generácii.

János Méry



Horúčavy koncom júla a začiatkom augusta boli ťažkou skúškou pre organizmus. Primátor nášho mesta nariadil v dni, keď Slovenský hydrometeorologický ústav vydal výstrahu pred horúčavami, rozdávať pred radnicou flaškovanú minerálku, aby sa chodci mohli osviežiť. Osvieženie ponúkal aj hmlový stroj a fontána na hlavnom námestí. Rozpálené cesty polievala spoločnosť Area Šamorín a dobrovoľní hasiči.

(ti)



SO(u)L Camp v Čilistove

V júli tohto roku sa už druhýkrát stal Čilistov miestom medzinárodného tábora pre učiteľov anglického jazyka. Tábor organizovalo Devonské vzdelávacie centrum Sharing One Language, a zišli sa tu učители z jedenástich krajín. Okrem anglických organizátorov a slovenských hostiteľov tu boli maďarskí, tureckí, bulharskí, srbskí, chorvátski, čiernohorskí, poľskí, ukrajinskí a ruskí učители.

Cieľom týždňového tábora, okrem ďalšieho vzdelávania učiteľov a rekreácie v krásnom prostredí, bolo aj vytvorenie medzinárodných kontaktov medzi učiteľmi, a tým aj upevnenie dobrých ľudských vzťahov v oblasti strednej a východnej Európy. Tábor sa konal na Boteľi hotela Kormorán. Vďaka Anne Haverovej, slovenskej reprezentantke SO(u)L, bol chod tábora plynulý.



V programe okrem tradičnej rannej jógy a prednášok či workshopov boli aj výlety do Bratislavy a do Viedne, cyklotúra popri Dunaji, objavovanie mesta Šamorín a krátka návšteva mestského úradu, kde nás privítal viceprimátor Csaba Orosz.

Kemp lídri, Mark Andrews a Frank Prescott poukázali na

výhody spolužitia národov v bilingválnom prostredí, zdôrazňujúc, že znalosť rôznych jazykov nám poskytne náhľad do rôznych kultúr, a to nás duševne obohacuje. Títo kvalitní lektori prezentovali rôzne metódy výuky s využitím prostredia, v ktorom sa práve učiteľ s triedou nachádza, budovanie kreatívnych aktivít, vedenie diskusií so žiakmi. Viedli účastníkov k odvahe pracovať v teréne.

Účastníci tábora mali hneď prvý deň možnosť vyskúšať si naše jazyky, maďarský aj slovenský, v rámci ukážkových hodín v triedach na ZŠ Mateja Bela, kde sme ich naučili zdravieť sa a pýtať si zmrzlinu. Prezentovali sme rôzne metódy výuky. Podarilo sa nám pripraviť vynikajúci Lov pokladu (Treasure hunt), vďaka ktorému účastníci tábora spoznali zábavným spôsobom naše mesto. Ďakujeme mestskej knižnici a šamorínskym firmám za spoluprácu v tejto hre.

Počas týždňa sa vytvorili nové priateľstvá. Bolo dobré vidieť, ako sa ukrajinskí a ruskí, srbskí a chorvátski učители dorozumejú aj vo vlastnom jazyku a že si dobre rozumejú. Bolo dobré byť svedkami toho, že aj keď sme príslušníci rôznych krajín a národov, a líšime sa v niektorých veciach, predsa je oveľa viac toho, čo nás spája, než toho, čo nás rozdeľuje. Anglický jazyk sa stal našim spoločným menovateľom.

Zuzana Lengyelová



Na celoslovenskej klavírnej súťaži Anna Lelkes (pedagóg: Éva Hecht), ktorá v 3. kategórii získala strieborné pásmo. Celoslovenská súťažná klavírna prehliadka „Piano v modernom rytme“ sa konala v Bojniciach. Spomedzi početných súťažiacich podali vynikajúce výkony aj žiaci šamorínskej umeleckej školy. V sólovej hre v 3. kategórii získala strieborné pásmo Viktória Németh a v štvoručnej hre Barbara Kováčová (pedagóg: Erika Domsitzová) tiež bola ohodnotená zlatým pásmom. Prvýkrát sa zúčastnila na klavírnej

súťaži Anna Lelkes (pedagóg: Éva Hecht), ktorá v 3. kategórii získala strieborné pásmo. Celoslovenská súťažná klavírna prehliadka „Piano v modernom rytme“ sa konala v Bojniciach. Spomedzi početných súťažiacich podali vynikajúce výkony aj žiaci šamorínskej umeleckej školy. V sólovej hre v 3. kategórii získala strieborné pásmo Viktória Németh a v štvoručnej hre Barbara Kováčová (pedagóg: Erika Domsitzová) tiež bola ohodnotená zlatým pásmom. Prvýkrát sa zúčastnila na klavírnej





Budujú komunitu

O mestské priestory pre dôchodcov a invalidných dôchodcov na Pomlejskej ulici sa delia štyri kluby: mestský klub dôchodcov Samaria, základné organizácie Jednoty dôchodcov na Slovensku, Zväzu postihnutých civilizačnými chorobami a Slovenský zväz telesne postihnutých. Základná organizácia Slovenského zväzu telesne postihnutých č. 769 vedená Františkom Fehérom organizovala hudobné posedenie, pričom hodnotila aj svoju činnosť v uplynulom roku. Stretnutie sa uskutočnilo za účasti domácich a zahraničných spriatelých klubov. Základná organizácia za prvoradú úlohu považuje budovanie komunity, preto sa kluby pôsobiace v našom okrese navzájom navštevujú. Spomedzi početných aktivít



treba spomenúť šiesty ročník úspešného medzinárodného športového dňa, ktorý sa vlni konal v športovom centre Samaria. Členom základnej organizácie je aj paralympionik Jakub Nagy, ktorý vlni ako člen slovenskej reprezentácie v boccii vyhral majstrovstvá Európy v Portugalsku a v súťaži jednotlivcov skončil na 11. mieste. Na Európskom pohári v Poľsku obsadil piatu priečku a v súťaži družstiev skončil na štvrtom mieste. Účastníkom stretnutia sa okrem predsedov spriatelých klubov prihovoril aj viceprimátor Csaba Orosz. (ti)

Zbierka šatstva

Miestny spolok Slovenského Červeného kríža aj tento rok vyhlásil jesennú zbierku šatstva, ktorá sa uskutoční v týchto termínoch:

7. september (piatok)	17.00 – 20.00
8. september (sobota)	9.00 – 12.00
14. september (piatok)	17.00 – 20.00
21. september (piatok)	17.00 – 20.00
22. september (sobota)	9.00 – 12.00
28. september (piatok)	17.00 – 20.00
29. september (sobota)	9.00 – 12.00
5. október (piatok)	17.00 – 20.00
6. október (sobota)	9.00 – 12.00
12. október (piatok)	17.00 – 20.00
13. október (sobota)	9.00 – 12.00
15., 16., 17. október (pondelok, utorok, streda)	17.00 – 20.00

Vedenie Červeného kríža žiada darcov, aby do zbierky na Obilnej ulici (budova daňového úradu) priniesli len čisté, zachované ošatenie a obuv pre deti i dospelých či hračky. Elektronické zariadenia, keramiky či krehké predmety neprevezmú. Zozbierané predmety sa potom budú predávať na burze za symbolické ceny, aby pomohli sociálne znevýhodneným. Burza sa uskutoční vo vestibule kultúrneho strediska 19. októbra (piatok) od 8.00 hod. do 20.00 hod. a 20. októbra (sobota) od 8.00 hod. do 12.00 hod.

Pomôžme svojimi darmi, aby mohol pomôcť aj miestny spolok Červeného kríža. (ti)

Charitatívna cyklotúra



Občianske združenie Parasport24 bolo založené v roku 2006 a už po jedenásty raz usporiadalo špeciálnu cyklotúru po Slovensku. Cyklotúra je jedinečná, keďže jej účastníci sedia či ležia na špeciálnych bicykloch pre zdravotne postihnutých a na cestách ich sprevádza aj mnoho známych osobností. Cieľom charitatívnej cyklotúry je totiž upriamiť pozornosť na to, že aj naši znevýhodnení spoluobčania sú plnohodnotnými členmi našej spoločnosti.

Tohoročná špeciálna cyklotúra štartovala v Žiline a skončila sa v Šamoríne. Jej organizátori vďaka sponzorom odmenili účastníkov špeciálnej olympiády a po prvý raz aj osoby a rodiny, ktoré navrhli sociálne komisie jednotlivých samospráv. Organizátorov túry v Šamoríne privítal viceprimátor Csaba Orosz, potom predseda združenia Miroslav Buľovský odovzdal Kristófovi Némethovi nákupnú poukážku do Tesca v hodnote 300 eur a poukaz na týždenný pobyt v Trenčianskych Tepliciach Dávidovi Foglsingerovi. Nákupnú poukážku Special Olympic Slovakia v hodnote 150 eur dostal Filip Sedláček. Všetci traja sú žiakmi miestnej špeciálnej základnej školy. (ti)

Darovanie krvi

Miestny spolok Slovenského Červeného kríža a Národná transfúzna služba vyzývajú všetkých darcov a zdravé osoby nad osemnásť rokov, aby 24. septembra 2018 prišli darovať krv. V lete vzrastie počet nehôd a zranení, výrazne však klesne počet darcov. Preto je potrebné, aby každý, kto môže, prispel do krvnej banky a pomohol tak chorým uzdraviť sa. Darovanie krvi prebehne na poschodí kultúrneho strediska od 8.00 do 12.00 hod.



Máme majstrov Európy v showtime

Šikovné deti z tanečno-športového klubu Klímo Dance Studio dosiahli vynikajúci úspech na Majstrovstvách Európy v showtime v rumunskom Brašove. Dianka Dugasová a Tomáš Kaleta zvíťazili so svojou zostavou latinskoamerických tancov. Náročná choreografia s názvom „Elvis & Dajana“, ktorej autormi sú ich tréneri Robert Ďuriš a Margaréta Klimová, očarila medzinárodnú porotu. Mladí tanečníci ju zvládli bravúrne, a tak získali titul majstrov Európy. Majstrovstvá boli pre Klímo Dance Studio viacnásobne úspešné. V rovnakej kategórii, ako Tomáš a Dianka, sa totiž veľmi dobre darilo aj Arthurovi Cimprichovi a Karolínke Bučovej, ktorí sa umiestnili na peknom 4. mieste so svojou choreografiou „Chacha Style“. No a ďalší majstrovský titul si odniesla tanečná skupina Latin Angels (Eve-



né figúry, čo iste zavážilo aj pri hodnotení. Na majstrovstvách v showtime sa okrem techniky hodnotí aj výraz, muzikálnosť, kostýmy a samotné prevedenie. Pri stavaní choreografií sme dbali na pestrosť tanečných figúr a rôznorodosť tanečných útvarov. Deti sa naučili aj akrobatické prvky, ako salto vpred či mlynské kolo. Zvládli to výborne,“ vysvetľuje trénerka Margaréta Klimová.



lina Šillová, Nicol Sill, Terézia Kondrátová a Karolína Bučová). Dievčatá zvíťazili v kategórii roztlieskavačiek s choreografiou „Real Energy“. Úspešné deti tanec milujú a sú ochotné tréningom venovať podstatnú časť svojho voľna. Za vynikajúci úspech vďaka nielen svojim trénerom, ale aj rodičom, ktorí ich v tomto športe podporujú. „V zostavách mali zaradené naozaj náročné taneč-

Ak chcú mladí tanečníci dosahovať úspechy, potrebujú, samozrejme, dobré vedenie, no dôležitá je najmä ich vlastná snaha. „Naši tanečníci sú šikovní a ambiciózni. Vďaka spoločnému záujmu o tanec spolu tvoria dokonca úžasný tanečný tím a veľmi dobre si všetci rozumejú. Myslím, že vďaka svojmu rozhodnutiu pre tanec môžu svoj talent rozvíjať ďalej,“ uzatvára Margaréta Klimová. (studio)

Študent roka 2018

Koniec minulého školského roka sa niesol nielen v znamení dlho očakávaných prázdnin, ale ponúkal aj bilancovanie a oceňovanie úspešných.

Pod záštitou Best Hotel Properties sa v Grand Hotel River Park uskutočnil slávnostný galavečer, na ktorom boli vyhodnotení a ocenení najlepší praktikanti segmentu hotelových zariadení. Okruh pozvaných hostí tvorili predovšetkým rodičia a pedagógovia nominovaných žiakov. Súkromná hotelová

nosti a šikovnosť? Kuchári pripravili pre hostí slávnostné menu, ktoré sa podávalo v Salóne Márie Terézie. Pozostávalo z údeného lososa s marinovaným vajčkom a horčicovou omáčkou, ďalej z vykostenej prepelice plnenej fášou podávanou s omáčkou z vína Marsala, zemiakovou kašou so zeleninovým brunoises. Povestnou čerešničkou bol dezert z jačmenných krúpkov s jablkami a sorbetom z pečených jabĺk. Čašníci pripravili slávnostnú tabuľu a pod vedením skú-



akadémia SD Jednota Šamorín získala dve špičkové ocenenia. Cenu Najlepší čašník roka v hoteli Sheraton udelili žiačke 4. ročníka a ocenenie Najlepší kuchár roka v Grand Hotel River Parku získal taktiež žiak zo 4. ročníka hotelovej akadémie.

Aký by to bol galavečer, keby nominovaní čašníci a kuchári nepredvedli svoje zruč-

seného manažéra predvedli tzv. zrkadlovú obsluhu. Slávnostný galavečer splnil aj tie najnáročnejšie očakávania. My pedagógovia sme boli v ten večer na našich žiakov právom hrdí a sme radi, že naša škola výborne obstála vo veľkej konkurencii bratislavských hotelových akadémii.

PaedDr. Soňa Zakariášová



Centrum voľného času Kukkónia aj koncom školského roka prekvapilo obyvateľov Zariadenia pre seniorov Ambrózia. Hudobno-poetické pásmo potešilo a dojalo obyvateľov zariadenia, ktorí si známe melódie zanežili spolu s účinkujúcimi. (ti)



Týždeň v Anglicku

Jazykové pobyty v Anglicku sa tešia stále väčšej obľube medzi žiakmi Základnej školy Mateja Bela. Po trojročnej prestávke sme im v školskom roku 2017/2018 opäť zorganizovali študijnopoznávací pobyt. Tentokrát padla voľba na malebné prímorské mestečko Torquay, nachádzajúce sa v Torbayskom zálive priamo v centre Anglickej riviéry. Svojou atraktívnou polohou každoročne priláka mnohých turistov z celého sveta. V minulosti učarovalo aj známou spisovateľku Agatha Christie, ktorá tu prežila niekoľko rokov svojho života. Mnohí ľudia trávajú v tomto čarovnom prostredí nielen dovolenky, ale zároveň sa chcú zdokonaľiť v angličtine a spojiť tak príjemné s užitočným.

V sobotu sme sa vydali na ďalekú cestu, aby sme sa presvedčili na vlastné oči o všetkých kvalitách, ktoré táto magická lokalita ponúka. Po dlhej ceste autobusom sme napokon dorazili do cieľa. Privítalo nás typicky chladné anglické počasie, ktoré veru mnohých zaskočilo, no rýchlo sme sa aklimatizovali. V nedeľu večer pred stretnutím žiakov so svojimi hosťiteľskými rodinami sme absolvovali náš prvý výlet – návštevu modelovej miniatúrnej dedinky Babbacombe Model Village, súčasťou ktorej bola i krátka rozprávka v 4D kine. Pozitívne naladení sme sa vybrali na parkovisko v Torquay, kde naši žiaci s napätím očakávali príchod svojich hosťiteľov. Akí asi budú? Budem im rozumieť? Budú mať doma aj wi-fi? To boli asi najčastejšie opakované otázky, ktoré si kládli predtým. Ako sa neskôr ukázalo, ich obavy boli neopodstatnené a väčšinou si týždňový pobyt v novom prostredí pochvalovali.

V pondelok ráno ich čakala škola – LAL Torbay Centre.

Pracovali v štyroch skupinách pod vedením skúsených lektorov, ktorí sa im maximálne venovali a snažili sa im spestriť výuku aj formou hier a konverzácií. Niekedy hodiny prebiehali vonku v priestoroch krásnej záhrady v areáli školy. Okrem našich žiakov tam boli i zahraniční študenti z rôznych krajín. Vyučovanie trvalo od 8.45 do 12.15 a potom sme každý deň spoznávali krásy oblasti Devon. Navštívili sme jej hlavné mesto Exeter, prešli sme sa historickým centrom a tiež uličkou Parliament Street, ktorá si dlho držala prvenstvo najužšej uličky na svete. Dominantou mesta je však jednoznačne veľkolepá katedrála St. Peter's Cathedral, ktorá sa vyníma na námestí ako ozajstný skvost. V meste Plymouth sme videli prístav a miesto, odkiaľ vyplávala známa loď Mayflower, ale pobudli sme aj v najväčšom akváriu National Marine Aquarium, kde má svoj domov viac než 4000 živočíchov podmorského sveta. Veľmi atraktívny bol i celodenný výlet do unikátneho biologického projektu Eden project s obrovskými skleníkmi a rastlinami z niekoľkých podnebných pásiem – atrakcia, ktorá sa v našich končinách len tak nevidí. Asi najväčšiu radosť mali žiaci z výletu v oblasti národného parku Dartmoor – Dartmoor National Park, kde mohli obdivovať typickú anglickú prírodu, poníky a ovce, ktoré sa tam voľne pohybovali. Najväčšou výzvou však bolo zdolať výstup na skaly, ktorý zvládli takmer všetci a mnohí možno prekonal i svoj osobný rekord. Pohľad zo samého vrcholu určite stál za to. Naskytol sa nám výhľad na úžasnú panorámu anglického vidieka. Našťastie nám počasie prialo a vďaka krásnemu slnečnému dňu sme si

to mohli naozaj užít. Cestou späť do Torquay sme sa ešte zastavili v dedinke Widecombe, kde si žiaci mohli pochutiť na sladkej špecialite Cream tea, typickej pre túto oblasť.

V posledný deň sme mali na programe celodennú prehliadku mesta Bristol. Začali sme prehliadkou prístavu Harbourside, následne sme si prezreli slávnú rekonštruovanú loď SS Great Britain, ktorá bola pri svojom spustení na more najväčším parníkom na svete. Poobedie sme strávili v interaktívnom vedeckom centre, kde si žiaci mohli vyskúšať rôzne zábavné experimenty. Popritom všetkom bol čas i

na nákupy, a večer sme sa unavení, ale plní zážitkov vydali na cestu domov, kde už rodičia netrpezlivo očakávali príchod svojich ratolestí.

A čo dodať na záver? Jedno veľké ĎAKUJEM patrí predovšetkým pani učiteľke Natálii Valacsai, ktorá celý pobyt zorganizovala, ako aj ochotnému a flexibilnému sprievodcovi zo Student Agency – Radovanovi, mojim kolegyniam Csille Hegedúsovej a Renáte Maškovej, vďaka ktorým sme to všetko spolu zvládli. A v neposlednom rade i našim šoférom, ktorí nás bezpečne dopravili tam aj naspäť.

Mgr. Darina Bašková

Medailové umiestnenia v celoštátnom kole

Celoštátne kolá Olympiád v nemeckom a anglickom jazyku v školskom roku 2017/2018 sa konali v Bratislave. Gymnázium M. R. Štefánika v Šamoríne reprezentovali: Ivan Šimo v nemeckom jazyku a Stella Zoé Lukyová v anglickom jazyku. Osem najlepších zo všetkých krajov Slovenska v oboch cudzích jazykoch sa stretlo, aby si zmeralo svoje znalosti v rôznych oblastiach – čítanie, počúvanie, gramatický test a rozprávanie. Po náročnom dopoludní a silne konkurenčnom súťažení zasadli komisie a rozhodli. Vyhodnotenia oboch jazykov prebehli v nádhernej Zrkadlovej sieni Primaciálneho paláca. Bolo to miesto hodné takého celoslovenského podujatia, ktoré svojou účasťou poctili aj veľvyslanci a kultúrni atašé nemecky hovoriacich krajín.



Netrpezlivo sme očakávali výsledky, ktoré prišli po kultúrnom vystúpení umelcov Orchestra opery Slovenského národného divadla, a tieto výsledky nakoniec stáli za to. Obaja naši žiaci stáli na pomyselných stupienkoch víťazov. Ivan Šimo sa umiestnil na krásnom 3. mieste a Stella Zoé Lukyová získala nádherné 2. miesto. Obom žiakom srdečne gratulujeme a prajeme veľa šťastia v štúdiu na vysokých školách.

PaedDr. Danica Stankovská



Užitočné rady pre záhradkárov – Rubriku vedie Róbert Lelkes

Zbierame úrodu, sadíme cibuľu a cesnak

Milí čitatelia, po mesačnej prestávke vás opäť vítam pri čítaní našej rubriky.

Ak sa zamyslíme nad počasím predchádzajúcich mesiacov, môžeme skonštatovať, že sme prežili extrémne teplé leto. Počas neho boli prakticky neustále tropické horúčavy spestrené niekoľkými výdatnými búrkami, po ktorých nám voda zaplavila ulice, naše dvory a záhrady, v horších prípadoch aj naše pivnice. Toto nerovnomerné rozdelenie zrážok v čase a priestore je podľa meteorológov priamym dôsledkom a typickým znakom klimatických zmien.

No, ale vráťme sa do súčasnosti. Je tu september, ktorý je síce jesenným mesiacom, ale veríme, že nás čaká aj „babie leto“, ktoré nás ešte obdarí krásnymi slnečnými dňami.

Už spomenutá extrémna zmena počasia sa prejavuje aj pri vývine rastlín. Niektoré druhy to znášajú lepšie, niektoré zas horšie. Typickým príkladom je pestovanie papriky a rajčín vonku. Paprika, ak ju vhodne polievame, veľmi dobre znáša horúce letné dni a aj prípadné letné búrky (samozrejme nie krupobitie). V ostatných rokoch paprika aj pri pestovaní vonku pravidelne dosahuje vysoké výnosy. Porast rajčiacok však môže zničiť aj hubové ochorenie nastávajúce po výdatnom daždi. V prípade pestovania rajčiaka v skleníku alebo pod fóliovníkom je oveľa menší predpoklad na výskyt hubovitých chorôb. Veľkopestovatelia práve z tohto dôvodu rajčiak nepestujú vonku.

V priebehu septembra postupne zbierame papriku, rajčiak a tekvicovú zeleninu. Ak ste ešte nevybrali cibuľu zo zeme, treba ju vybrať čo najskôr, lebo ak vyklíči, tak sa znehodnotí. Znižuje



Húsenica víjačky krušpánovej

jeme polievanie koreňovej zeleniny, aby sa zlepšila jej skladovateľnosť. Zrelú suchú fazuľu pozbierajme, nakoľko môže byť napadnutá zrniarokou fazuľovou. Po zbere sa odporúča dať ju do mrazničky na niekoľko hodín, čím sa zabráni pretrvaniu tohto škodcu vo fazuľi.

Od septembra vysádzame cibuľu sadzačku a cesnak. Cesnak sadíme na slnečnú plochu, do hĺbky 5-6 cm (najlepšie do motykou urobenej riadky). Dbajme na to, aby boli jednotlivé strúčiky dobre obalené zemou, prípadne pôdu nad nimi zatlačíme. Strúčiky je dobré pred sadbou namočiť do sírneho roztoku (napr. SulCa), potom ich usušiť. Pred sadením do skyprenej pôdy zapracujeme umelé hnojivo Cererit. Pozor, cesnak nemá rád pôdu, ktorá bola čerstvo hnojená organickým hnojivom. Na jeseň môžeme sadiť aj prezimujúcu aromatickú bylinu – chren. Je to síce nenáročná rastlina, ale treba mať na zreteli, že sa príliš rozmnoží a potom sa jej ťažko zbavuje. Venujeme sa

okrasnej záhrade – od konca septembra vysádzame jesenné cibuľoviny ako tulipány, narcisy, krókusy a ľalie.

Jesenné zelené hnojenie má v poslednom období veľmi pozitívnu odozvu. Teraz je aktuálny čas na sebu horčice, repky a facélie. Tieto rastliny po zryľovaní do pôdy slúžia budúci rok ako vynikajúci zdroj výživy. V ošetrovaní jabloní pokračujeme listovým vápenatým hnojivom. Posledná aplikácia (14 dní pred zberom jablák) je veľmi dôležitá, lebo prispeje k lepšiemu skladovaniu. Chryzantémy ošetríme proti hubovitým chorobám s prípravkami Folicul alebo Tanos 50WG.

Buxus (krušpán) je nenáročnou stálezelenou rastlinou našich okrasných záhrad. Dobře znáša horúčavy aj mráz, úspešne sa dá pestovať aj na slnečných, aj na tienistých miestach. V ostatných rokoch sa objavil škodca – zabijak krušpánu, húsenica víjačky krušpánovej. Napriek tomu, že samotná rastlina

je jedovatá, tieto húsenice sú schopné v priebehu pár dní obhrýzť lístie celého kríku. V minulom roku sa proti nej úspešne používal postrek Karate Zeon, ale sú ohlasy, že v tomto roku už nepomáha. V súčasnosti zaberá výdatný postrek prípravkom Dursban 480 EC alebo Reldan 22.

Trávnik treba dôkladne pripraviť na prezimovanie. Zahustený, machom zarastený trávnik je vhodné prevzdušniť vertikutátorom a potom pohnojiť s jesenným hnojivom so zvýšeným obsahom draslíka. Hnedé suché kruhy v trávniku, ktoré sa u mnohých objavili, sú väčšinou dôsledkom hubového ochorenia. Kombinácia fungicídov Signum, Askon a Tanos 50WP môže byť účinná proti viacerým hubovitým chorobám trávniku. Ak chceme zakladať nový trávnik, do konca septembra je ešte vhodné obdobie, lebo zostáva ešte dostatok času, aby zosilnel.

(Autor je majiteľom obchodu Agrosam, Šamorín, Gazdovský rad 41)



Gladiátori na medzinárodnom turnaji

Po letnej príprave na sústreďení vo Vysokých Tatrách sa naši najmladší zápasníci zúčastnili už tretieho ročníka medzinárodného turnaja O pohár starostky obce Trhová Hradská, ktoré sa konali v športovej hale v Topoľníkoch. Turnaj bol zameraný na najmladšie ročníky prípravky, žiacke kategórie a kadetov. Turnaja sa zúčastnilo 156 mladých zápasníkov, okrem slovenských klubov aj kluby z Čiech, Maďarska, Chorvátska, Moldavska, Ukrajiny, Rakúska, Francúzska a Talianska. Vo výprave šamorínskych Gladiátorov pod vedením trénera Štefana Horvátha bolo deväť našich najmladších. Treba spomenúť aj skutočnosť, že spolu s našou výpravou sa turnaja zúčastnili dvaja talianski borci z turínskeho klubu, ktorí s Gladiátormi trénovali počas celého leta. Najmlad-



ší, Andrej Pošvanc (2012) zápasil v najnižšej váhe 20 kg so staršími súpermi a získal krásnu striebornú medailu. Gönci Nathan (2011) sa po krásnych troch víťazných zápasoch dostal do finále, kde však tesne nestačil na súpera a získal tiež krásne striebro v kategórii najmladších prípravkárov „C“ vo váhe 25 kg. Jediné zlato

z našej spoločnej výpravy sa podarilo získať talentovanému Massimovi Scali (2011) medzi staršími prípravkármi „B“ vo váhe 35 kg. Jeho sestra, Vittoria Scali (2009) ohúrila celé publikum, aj keď napokon po štyroch víťazných bojoch s chlapcami v gréckorímskom štýle vo váhe 25 kg ju vo finálovom súboji zdolal ukrajinský pretekár. Za striebornú priečku si vyslúžila veľký potlesk a uznanie od trénerov aj súperov. Pekné súboje predviedol aj Gönci Matyi (2009) vo váhe 28 kg, ktorý s tromi výhrami a len s jednou prehrou napokon získal bronzovú priečku. V tejto kategórii vo váhe 35 kg veľmi šikovne zápasil aj Dalibor Patkoló (2009), ktorý skončil na druhom mieste. Medzi staršími žiakmi prezentoval klub Szeiler Matyi (2003), ktorý vo finálovej



prehre s domácim súperom získal striebro vo váhe 57 kg. V najťažšej váhe tejto kategórie nakoniec striebro získal aj Martin Lavrinčík (2004). Po tomto úvodnom turnaji jesennej sezóny čakajú našich najmladších ďalšie turnaje na Slovensku. Veríme, že nadchádzajúce tréningy im pomôžu na ceste za medailami aj naďalej.

Gabriela Horváthová



PONUKA MESTSKEJ KNIŽNICE ZSIGMONDA ZALABAIHO

SOŇA BULBECK: ZAVIATE PIESKOM

Stopy po karavánach beduínov brázdiačich nekonečné púšte Blízkeho východu sú už dávno zaviate pieskom... Podobne ako naše vedomosti o týchto časoch. Beduíni ale existujú dodnes. Žijú v Kuvajte a žijú aj v Libanone. Ich prítomnosť však nie je to jediné, čo majú tieto dve krajiny spoločné... Je toho oveľa, oveľa viac. Vyberte sa spolu so mnou na dobrodružný výlet do týchto krajín. Budem rada vašim sprievodcom a možno aj inšpiráciou – na rozdiel od Saudskej Arábie, kde sa ešte stále nevydávajú turistické víza, tieto dve krajiny vítajú turistov s otvorenou náručou...



PETER KRIŠTÚFEK:

LADY XANAX, PÁN SNEHULIENKA A JA

Tomáš sa narodil so šiestimi prstami na každej nohe. Už ako dieťa prišiel na to, že svet okolo je natoľko absurdný a zložitý, že ľahšie prežije, ak bude predstierať, že je blázon. A tak len postáva kde si na okraji a pozoruje. Od podivných deväťdesiatych rokov až po neskutočnú súčasnosť. Večne neveriaci Tomáš. Román Lady Xanax, pán Snehulienka a ja je satirickou výpoveďou o stratenej generácii, ktorá uviazla jednou nohou v neskorom komunizme a druhou v ranom kapitalizme.





SPRÁVY MESTSKEJ POLÍCIE

→ **3. júla** v doobedňajších hodinách bolo hliadkou preverené oznámenie, podľa ktorého v uzamknutom osobnom motorovom vozidle na Gazdovskom rade sa nachádzajú deti. V čase príchodu hliadky sa k vozidlu dostavila aj vodička, ktorá bola upozornená na možné ohrozenie života a zdravia z dôvodu prehriatia organizmu v uzamknutom vozidle stojacom na priamom slnku. Prípado bol riešený dohovorom.

→ **5. júla** v ranných hodinách bolo oznámené, že na Školskej ulici aj napriek tomu, že je štátny sviatok, vykonávajú zemné práce. Hliadka kontaktovala majiteľa firmy a vyzvala pracovníkov, aby prácu ukončili a nerušili obyvateľov obytného bloku. Výzvu uposlúchli a z miesta odišli.

→ **7. júla** po polnoci na Bratislavskej ceste došlo ku krádeži vlámaním do osobného motorového vozidla. Osobné motorové vozidlo malo rozbité pravé zadné okno. Majiteľka vozidla uviedla, že jej z vozidla ukradli koženú bundu, kabelku a peňaženku s obsahom cca 8200 €. Na mieste bola prvolaná hliadka OO PZ Šamorín, ktorá prípad ďalej rieši.

– po polnoci hliadka zistila, že na Bratislavskej ceste v podniku nedodržiavajú prevádzkovú dobu, čím porušujú § 3/1 h) VZN mesta Šamorín č. 2/2018 a dopúšťajú sa priestupku podľa § 48 zákona č. 372/1990. Zodpovedná osoba bola vyzvaná, aby hudbu vypli a podnik zatvorili. Menovaný výzvu uposlúchol, avšak bloková pokuta mu bola uložená.

→ **10. júla** v ranných hodinách sa na MsP dostavili traja muži, nakoľko jeden z nich pri cyklotúre utrpel zranenie ruky. Zranenú osobu hliadka dopravila do chirurgickej ambulancie v Šamoríne.

→ **13. júla** v nočných hodinách počas hliadkovej činnosti bolo zistené, že pred garážou na Gazdovskom rade šestčlenná skupina sa chys-

tá grilovať. Majiteľ garáže bol vyzvaný, aby od konania upustili. Výzvu uposlúchli.

– počas hliadkovej činnosti bol zistený priestupok na Hlavnej ulici, keďže osobné motorové vozidlo parkovalo na chodníku. Vodič porušil § 25/1/q zákona č. 8/2009 a dopustil sa priestupku podľa § 22/1 l) zákona č. 372/1990 o priestupkoch, preto mu bola uložená bloková pokuta.

→ **16. júla** v poobedňajších hodinách bolo preverené oznámenie, podľa ktorého na Čilistovskej ulici osoba v nepričestnom stave vykrikuje a ubližuje sám sebe. Na miesto bola prvolaná aj hliadka OO PZ Šamorín. Osoba pravdepodobne bola pod vplyvom drog, správala sa agresívne a chcela z miesta ujsť. Prvolaná RZP menovaného odviezla do NsP Ružinov.

→ **17. júla** v poobedňajších hodinách na Školskej ulici osobné motorové vozidlo parkovalo na chodníku a blokovalo pohyb chodcov. Vozidlo bolo zablokované, nakoľko vodič porušil § 25/1q zákona č. 8/2009 o CP a dopustil sa priestupku podľa § 22/1 l) zákona č. 372/1990 o priestupkoch. Priestupok bol riešený uložením blokovej pokuty.

→ **19. júla** v doobedňajších hodinách na Čilistovskej ulici došlo k hádke. Hliadku pred vchodom obytného domu čakala nájomníčka, ktorá uviedla, že sa pohádala jej terajší partner s bývalým partnerom. Pri vchodových dverách bytu stál terajší partner, ktorý bol kludný a na prvú výzvu spolupracoval. Hliadke oznámil, že za dverami leží bývalý partner nájomníčky, ktorý ho napadol a pri bitke sa poranil. Mal rezné rany na ľavej ruke a silno krvácal. Podľa tvrdenia napadnutej osoby k zraneniu ruky došlo pri bitke v kuchyni, keď útočník padol na kuchynskú linku, kde boli položené nože a dlaňou sa o nich oprel. Bola prvolaná záchranná služba, ako aj príslušníci OO PZ Šamo-



rín, ktorí prípad prevzali.

– v nočných hodinách na Mliečňanskej ulici sa pohádali manželia. Nakoľko k fyzickému napadnutiu nedošlo, osoby boli vyzvaní, aby sa prestali hádať a nerušili susedov. Výzvu uposlúchli.

→ **21. júla** neboli dodržané otváracie hodiny v dvoch podnikoch. Nakoľko zodpovedné osoby so svojím konaním porušili VZN mesta č. 8/2018 a § 48 zákona č. 372/1990, bola im uložená bloková pokuta.

→ **24. júla** v poobedňajších hodinách stála služba vyslala hliadku preveriť oznámenie, podľa ktorého na detskom ihrisku na Gazdovskom rade starší pán venčí psa. Osoba psa držala pri nohách a vôbec nepúšťala do pieskoviska, ako to bolo oznámené. Pán so psom z miesta odišiel.

29. júla v poobedňajších hodinách bolo preverené oznámenie, podľa ktorého na Kláštornej ulici na športovom ihrisku pri Základnej škole Mateja Bela hrá nahlas hudba. Pri ihrisku sa nachádzala päťčlenná skupina, mladiství iba sedeli, hudba nehrala. Mali pri sebe magnetofón a priznali sa, že počúvali hudbu, ale nie nahlas. Boli vyzvaní, aby sa rozišli. Výzvu uposlúchli, miesto opustili.

→ **1. augusta** v nočných hodinách počas hliadkovej činnosti na Gazdovskom rade bol zistený dopravný priestupok, nakoľko vodič nerešpektoval dopravnú značku zákaz vjazdu, čím sa dopustil priestupku, ktorý bol riešený dohovorom.

→ **6. augusta** v doobedňajších hodinách v bare na Dunajskej ulici sa neznáma osoba správala agresívne a napádala hostí. Muž sa správal agresívne aj v prítomnosti hliadky, preto mu bola uložená bloková pokuta.

– v nočných hodinách na Veternej ulici osoba nahlas počúvala hudbu a vykrikovala na ulici. Menovaný sa dopustil priestupku podľa § 47/1/b zákona č. 372/1990 Zb. o priestupkoch, preto mu bola uložená bloková pokuta.

→ **7. augusta** v ranných hodinách na Hlavnej ulici neznámy mladý muž v podnapitom stave vykonával malú potrebu pred hliadkou MsP na verejnom priestranstve. Nakoľko s uvedeným skutkom porušil § 47/1 c) zákona č. 372/1990 Zb. a dopustil sa priestupku proti verejnému poriadku, bol riešený uložením blokovej pokuty.

→ **15. augusta** v poobedňajších hodinách v parku pri mestskom úrade sa našla peňaženka, ktorú oznamovateľ odovzdal hliadke. Hliadka vyhladala majiteľku, ktorá osobne prevzala svoju peňaženku. Uviedla, že z peňaženky nebolo nič odcudzené.

→ **20. augusta** v poobedňajších hodinách na Cintorínskej ulici ležal neznámy muž v bezvedomí. Bezdomovec bol v podnapitom stave, mal poranenia na hlave, z ktorých silno krvácal. Bola mu prvolaná RZP, ktorá ho odviezla do NsP Dunajská Streda.

Mestskí policajti v mesiaci júl riešili 57, kým v mesiaci august 59 prípadov.



Deväť medailí zo svetových podujatí

Do histórie klubu KCK Šamorín sa rok 2018 zapíše zlatými písmenami. Odchovanci klubu získali medailu na všetkých najväčších štyroch medzinárodných podujatiach (ME a MS seniorov a U23). Až deväťkrát sa postavili na pódium!

„Na Slovensku v roku 2018 s toľkými získanými medailami sa môže pochváliť iba jeden klub: šamorínsky,“ povedal tréner Gejza Vass. „Tajomstvo úspechu? Je to veľmi jednoduché. Tvrdá, cieľavedomá práca. V tomto smere vykonávajú obrovskú prácu Zuzana Seregiová a Eugen Honti. Sú to práve oni, ktorí naučia deti na základy kanoistiky. Pretekári si



Jakubík Gábor Zalka Csaba Pajger András Ladič Gabriela Seregiová Zuzana Fekete Dávid Libal Zoltán Strýček Eduard Linka Tibor

hravou formou obľúbia tento šport, zdokonaľujú sa v pravidelnej návšteve tréningu a v bojovnosti. Je to ťažké, ale veľmi, veľmi dôležité. Zuzana sa momentálne stará o 23 detí. Verím, že medzi nimi je aj budúci Tibcsi (Tibor Linka), Csabi (Csaba Zalka) alebo Simpson (Gábor Jakubík),“ usmieval sa Gejza. „Spomínaných pretekárov vychovávali Sisi (Silvia Jurčová) a Veronika Pörsök (rod. Csölle). Bolo by super, keby sa spomínané dievčatá vrátili do klubu,“ poznamenal Gejza Vass. „Či som na začiatku roka

2018 predpokladal až deväť medailí? Nie. Akurát som vedel, že štvorkajak bude úspešný. Napríklad ani ma nenapadlo, že Csabi na MS do 23 rokov vybojuje bronz v K1 200 metrov. Počas prípravy mal zdravotné problémy, nemohol absolvovať všetky tréningy. Napriek tomu skončil tretí v disciplíne, kde je najväčšia konkurencia,“ pokračoval Gejza Vass, ktorý má jeden sen: „Rok 2019 bude o kvalifikácii na olympijské hry. Verím, že všetci traja šamorínčania budú

medzi najlepšími. Bolo by super, keby vo štvorkajaku sedeli Tibcsi, Simpson, ako aj Csabi.“

ŠAMORÍNSKI MEDAILISTI

ME seniorov

Gábor Jakubík (K4 1000 m – 2.)
Tibor Linka (K4 1000 m – 2.)

MS seniorov

Gábor Jakubík (K4 1000 m – 2.)

ME 23

Tibor Linka (K2 1000 m – 1., K4 500 m – 1.)

Csaba Zalka (K4 500 m – 1.)

MS 23

Csaba Zalka (K1 2000 m – 3., K4 500 m – 1.)

Tibor Linka (K2 1000 m – 2.)



Velký pokrok kanoistov

Kanoisti ukázali výrazné zlepšenie. Gabriela Ladičová bola na svetovom šampionáte skokankou roka! Na obrovské prekvapenie v C1 200 metrov sa dostala do A-finále! „Pred pretekmi som predpokladal, že by sa mohla umiestniť medzi siedmou a trinástou priečkou. Som veľmi rád, že sa dostala do A-finále,“ povedal tréner Árpád Sándor. „Pre mňa to nebolo až také prekvapenie. Pomaličky kráčame po našej ceste,“ usmieval sa Árpi. „Pred sebou mám slová Pišta báčiho (Štefan Székely, šamorínska trénerská legenda – pozn. red.). Ten povedal, „že keď naraz odhryzneš veľký kus z jablka, môžeš sa aj zadusiť. Ak ho budeš jesť pomaly, môžeš ho vychutnávať“. Minulý rok skončila Gabi na 18. priečke, teraz bola deviata,“ pokračoval tréner. „Okrem Gabi boli Edo Strýček a Dávid Fekete iba pár desiatín sekúnd od bronzu. Pajgi (Ondrej Pajger) skončil desiaty na maratónskych majstrovstvách Európy. Verím, že o rok budeme ešte lepší,“ dodal Árpád Sándor, ktorý momentálne trénuje siedmich kanoistov.

Ocenenie pre Gejzu Vassa



Slovenský olympijský výbor udelil pre Gejzu Vassa Cenu Jána Zacharu. Naš kouč dlhodobo dosahuje prenikavé výsledky v práci s mládežou.

Zostavil: Tibor Duduc



Vážení čitatelia!

S poľutovaním oznamujeme, že v zmysle nariadenia Európskej únie o ochrane osobných údajov č. 18/2018, ktoré platí v našej krajine od 25. mája 2018 a je známe ako GDPR, nezverejňujeme Vami obľúbené rubriky, ako Narodenia, Úmrtia a Naši jubilanti. V zmysle spomínaného nariadenia je na zverejnenie takýchto údajov potrebný súhlas dotknutých osôb. Ak chcete, aby sme v našich novinách publikovali správu o tom, že sa vaša rodina rozšírila o nového člena, či niekto z jej radov odišiel, alebo oslavuje okrúhle jubileum, oznámte nám to písomne na adresu Redakcia Šamorín a okolie – Somorja és Vidéke szerkesztősége, Mestský úrad, Hlavná 37, 931 01 Šamorín, e-mail: redakcia@samorin.sk. Rubriku Uzavreli manželstvo zverejňujeme naďalej, keďže v tomto prípade dotknuté osoby na matričnom úrade majú možnosť vyplniť tlačivo, na ktorom dajú súhlas na zverejnenie. Ďakujeme za porozumenie!

Redakcia

UZAVRELI MANŽELSTVO

7. júla 2018: Milan Petřík a Lenka Telepovská, 14. júla 2018: László Konc a Simona Matejdeszová, 21. júla 2018: Branislav Sutoris a Martina Herrmanová, Albert Lučanský a Tímea Kollárová, 28. júla 2018: Gabriel Tímár a Patrícia Halászová, 17. augusta 2018: Artur Mocári a Kristína Csápaiová, 18. augusta 2018: László Pollák a Ildikó Petrik, 25. augusta 2018: Sándor Fülöp a Kristína Forgách.

Gratulujeme!

PROSÍM MAJITELE FOTOGRAFIÍ, NEGATIVŮ KLISNY ŽELATINY A JEJÍHO POTOMKA ŽELEZNÍKA, aby kontaktovali: octavian.skoda@seznam.cz, Fb.: „miroslav škoda“, mob.: 607 521 287.

(Želatina byla majetkem PP Šamorín, potomek Železník – r. n. 1978 – začátkem 80-tych let byl prodán ACHP Slavkov u Brna.)

**Prijmeme cukrárku, kuchárku, pekátku
- so zníženou pracovnou schopnosťou.
Tel. č.: 0949 526 332.**

SPOMIENKA



„Čas plymie, ale smútok a bolesť v srdci zostáva, a veľmi bolí, zabudnúť nikdy nedovolí. Spi sladko, náš milovaný, svoj večný sen, my sme s Tebou stále, každý deň.“

S neutíchajúcou bolesťou v srdci si 19. septembra 2018 pripomíname 4. výročie, kedy nás navždy opustil náš milovaný manžel, otec, starý otec a pradédko,

CTIBOR CHALUPA z Báču.

Kto ste ho poznali, venujte mu tichú spomienku.
S láskou na neho spomína manželka Margita, dcéry Lýdia, Ildikó, Katarína a Žanet s rodinami

MESTSKÉ KULTÚRNE STREDISKO

- **15. september** Vernisáž výstavy DUNART.COM – 18.00
- **19. september** Koncert: János Bródy – 19.00
- **27. september** Ifjú Szívek: Sedemdesiatsedem verunkov – 19.00
- **28. september** Vernisáž výstavy Daniela Nagya – 18.00
- **8. október** Smejko a Tanculienka: Hip, hip, hurá! – predstavenie pre deti – 17.00
- **15. október** Štúdio Lasica & Satinský: Meno – divadelné predstavenie – 19.00

Aktuálny program: <http://mskssamorin.sk/>
Pokladňa otvorená v pracovných dňoch od 16.00 do 19.00 hodiny. Tel. č.: 0650 409 566

Kontakt

Adresa: Veterná 8, 931 01 Šamorín
Tel. č.: 031/562 22 41 alebo 031/562 33 22

e-mail: mskss@mskssamorin.sk



Samospráva mesta aj tento rok usporiadala jednodňový výlet pre žiakov zo sociálne znevýhodnených rodín s vynikajúcimi študijnými výsledkami. Z každej základnej školy pôsobiacej v meste sa výletu zúčastnilo desať žiakov, ktorí tentoraz zavítali do Malkia parku v Orechovej Potôni pri Slovakiaringu. V niekoľkohektárovom parku, ktorý sa ako nadácia špecializuje na záchranu zvierat, čakali deti nevšedné zážitky. Nielen obdivovali zaujímavé a ohrozené zvieracie druhy, ale spoločne prežili deň plný zábavy, hier a dobrej nálady. (ti)



CENY
AKÉ EŠTE NEBOLI!!!

STIHL®



Benzínové píly STIHL
Benzines motorfúrészek

od 149€
149€ tól

Agrosam

www.agrosam.sk

ŠAMORÍN, Gazdovský rad 41- DOM SLUŽIEB, Tel.: 031/562 22 52

Mauréry Stanke Hajdu Hurajová Mikulčík

MENO

15. 10. pondelok MsKS



VYVOLANIE FOTIEK

ONLINE

FÉNYKÉP-ELŐHÍVÁS



Z POHODLIA VÁŠHO DOMOVA OTTHONA KÉNYELMÉBŐL

www.fotos.sk



**PIŠTIHO
KUCHYŇA**



**PISTI
KONYHÁJA**

0904 576 586
0917 841 899

Rozvoz a denné menu
Kováčska ul. 3/A
Šamorín

3,50€
vrátane dovozu a obalu